Elemi matematika gyakorlat, 2012. oktéber 3.

1. Andrésnak van harom dobdkockaja. Az elson a 1,4,4,4,4.4, a masodikon a 2,2,2555, a
harmadikon a 3,3,3,3,3,6 szamok szerepelnek. A kockdk koziil Béla vélaszt egyet, utana pedig
Andrés valaszt a maradék ketté koziil. Mindketten dobnak a sajat kockdjukkal, Az nyer, aki
nagyobbat dob. Kinek kedvez ez a jaték?

2. Hany tagu tarsasagban lesz legalabb 1/2 valészintiséggel két olyan személy, akinek ugyanazon
a napon van a sziiletésnapja?

3. A Ki nevet a végén? jatékban akkor indulhatunk el a babunkkal, amikor eldszor hatost
dobunk. Atlagosan hanyadik korben indulunk el?

4. Egy osztalyban kisorsoljak, hogy ki kit ajandozzon meg. Felirjak a neveket egy-egy papirra,
és mindenki hiz egyet. Mekkora a valdszintisége annak, hogy senki sem huizza sajat magat?

5. Egy-egy cédulara felirtuk az 1, 2, 3, illetve 4 szamokat. Anna kihiz egy cédulat a négy koziil,
majd visszateszi a tobbi kozé. Ezutan Zséfi hiuz ki egy cédulat, majd visszateszi és ismét Anna
kovetkezik stb. A kihtzott szdmot mindig hozzdadjak az addig kihtzott szamok Gsszegéhez.
Az nyer, akinek a hizdsa utan el6szor lesz az Osszeg 3-mal oszthaté. Mennyi a valdszintisége,
hogy Anna nyer?

6. Harom hajétorott mindegyike egy-egy orat tolt (egyhuzamban) egy szigeten ma délutan
valamikor 5 és 9 dra kozott (véletlenszeriien). Ha héarmuk koziil pontosan kettd fél érandl
hosszabb ideig egyszerre tartézkodik ott, akkor viszaly tor ki. Mekkora a valdszintisége annak,
hogy békében telik el a mai nap?

7. Szindbad megmentette a kalifa életét, és ezért jutalmul feleségiil veheti a kalifa egyik haremholgyét.
A haremhélgyek sorban elvonulnak Szindbad el6tt, egyszerre csak egy haremholgy jelenik meg.
Szindbad minden haremholgy szépségét Ossze tudja hasonlitani az elozéleg megjelentekkel, és
egyértelmiien meg tudja allapitani, hogy az eddig latott haremholgyek koziil ki a legszebb. Egy
éppen megjelent haremholgyrél megjelenése utan azonnal el kell dontenie, hogy 0t akarja-e fe-
leségiil venni, és ezt a dontést késébb nem valtoztathatja meg. Szindbad tudja, hogy a kalifanak
hany haremholgye van, viszont semmit nem tud arrél, hogy a még nem latott haremholgyek
milyen szépek. A haremholgyek véletlen sorrendben jelennek meg, és minden sorrend egyforma
valészini. Szindbad szeretné a legszebb haremholgyet valasztani. Milyen stratégidaval tudja ezt

a lehetd legnagyobb valészintiséggel elérni, és mekkora ez a valdszintiség?

8. Andrés és Béla egyszerre felmutatjak 1 vagy 2 ujjukat (a ké-papir-olléhoz hasonléan). Ha
ugyanannyit mutatnak, Andras nyer. Ha nem ugyannanyit, akkor pedig Béla. A gyoztes annyi
forintot kap a vesztest6l, mint ahany ujjukat osszesen felmutatjak. Igazsagos-e ez a jaték?

9. Igazoljuk, hogy tetszoleges 0 < p < 1 és pozitiv egész n, k szamok esetén
I=p")'+(1-1-pf)" =1

KoMaL



